

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 35 (16441) Среда, 21 февраля 1996 г.

НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

УГЛЯ МНОГО, ДЕНЕГ МАЛО

За 18 дней февраля шахтами АО «Ленинскуголь» добыто сверх плана 19 тысяч тонн.

По-прежнему наиболее впечатляющие результаты в шахтоуправлении «Кольчугинское» (+15,1 тыс. тонн) и на шахте имени Кирова (+12,9 тысячи тонн). На последней продолжает успешно работать в миллионном режиме коллектив участка N 4, уже выдавший нагору восемьдесят тысяч тонн угля. Ежесуточная нагрузка на забой составляет порядка пяти тысяч тонн.

В числе отстающих две шахты - имени 7 Ноября (-15,8 тысячи тонн) и имени Ярославского (-6,1 тысячи тонн).

Основная проблема, стоящая на сегодняшний день перед предприятиями, - это отсутствие средств для формиро-

вания заработной платы. С потребителями «живые» деньги получить очень сложно, а с переводом АО «Ленинскуголь» во вторую группу финансирования, предусматривающую тарифные средства только для подземной группы трудящихся, на госдотации рассчитывать особо тоже не приходится. Для сравнения. Если в четвертом квартале минувшего года из «Росугля» пришло около 30 миллиардов рублей, то на первый квартал нынешнего запланировано только 6. Так что, есть над чем задуматься и директорам, и трудовым коллективам.

И. ЧИКУРОВ.

КТО КОМУ ДОЛЖЕН?

Шахты АО «Ленинскуголь» оказались верны своему слову, данному на расширенном заседании Ленинского теркома углепрофсоюза, - отгрузка угля по адресам кузбасских энергетиков снижена с 14,5 до 9 тысяч тонн в сутки.

Полностью прекратила отгрузку шахта «Октябрьская», которой, как известно, АО «Кузбассэнерго» задолжало 20 миллиардов рублей. Вроде бы лед тронулся - один миллиард предприятию уже уплачен «живыми» деньгами и еще 2,4 - взаимозачетами.

Однако по-прежнему проблема взаиморасчетов между угольщиками и энергетиками области должна была решаться в конце прошлой недели во время визита в Кузбасс генерального директора «Росугля» Ю. Н. Малышева. Предполагается, что должна быть поставлена окончательная точка и относительно того, в какую все-таки группу финан-

сирования включают АО «Ленинскуголь» - третью или вторую.

В прошлую же пятницу у главы администрации города Л. Е. Астафьева побывала делегация рабочих с шахты имени 7 Ноября. Причиной послужило то, что котельные города задолжали предприятию за уголь порядка десяти миллиардов рублей, и в результате не выплачена еще декабрьская зарплата. В свою очередь, АО «Ленинскуголь» само должно в городской бюджет солидную сумму. Решено в ближайшие дни найти компромиссный вариант развязки этой проблемы взаимоплатежей.

И. КАТИН.

ЧЕМ ДВИГАТЕЛЬ ЧИНИТЬ?

Уже более трех месяцев лихорадит работу электроцеха завода «Красный Октябрь» (АООТ «Крок»).

Основная причина простоев - отсутствие материалов, необходимых для ремонта шахтовых двигателей. Прежде всего крайне мало поступает обмоточного провода. Раньше, как сообщил директор Вячеслав Александрович Жуков, сильно помогала шахта «Кузнецкая», которая отправляла в Томск уголь, взамен получая кабельную продукцию с завода-из-

готовителя. Увы, в связи с известными событиями на шахте эта точка практически оборвалась. АО «Ленинскуголь» также не в состоянии пока оказать помощь в должном объеме. Правда, на днях завод получил тонну провода, но этого недостаточно - потребность составляет три-четыре тонны в месяц.

И. КЕДРОВ.



Без малого четверть века отдала любимому делу мастер-кондитер хлебокомбината Лидия Ермолаевна Атапина.

Самую разнообразную сладкую продукцию вырабатывает кондитерский цех, которую можно увидеть на прилавках магазинов.

Обладая богатым практическим опытом, Лидия Ермолаевна старается передать секреты своей профессии начинающим.

Слов нет, в скором будущем и у Марии Станчевой - кондитера этого же цеха, опыта будет предостаточно, а пока без помощи Лидии Ермолаевны ей не обойтись.

На снимке: кондитеры Л. Атапина и М. Станчева.

Фото В. КИРИЛЛОВА.

ВРЕМЯ ДЕЛАТЬ ВЫБОР

Все меньше времени остается до дня выборов президента Российской Федерации. Избирательная кампания набирает силу.

Судя по поступающим сообщениям, на данный момент Центризбирком зарегистрировал более 50 инициативных групп по выдвижению кандидатов и сбору подписей в их поддержку. Возможных кандидатов насчитывается уже 43. В городе идет

сбор подписей за Б. Н. Ельцина, В. В. Жириновского, Г. А. Зюганова, А. Г. Тулеева и других.

Центр содействия выборам занят сейчас координацией плана предвыборных мероприятий. Уточняются списки избирателей, которых в го-

роде сейчас около 86,5 тысячи человек. Подготовлено детальное описание избирательных участков. Подбираются люди в состав городской и участковых комиссий. Вскоре им предстоит заняться конкретной работой. А для начала - учеба, связанная с изучением законодательства о выборах.

Г. ИВАНОВА.

РАЗГОВОР О НАБОЛЕВШЕМ

В субботу, 24 февраля, администрация города проводит очередную «прямую» телефонную линию.

С 10 до 12 часов на звонки ленинск-кузнецан будут отвечать глава администрации Леонид Евгеньевич Астафьев (тел. 3-22-00) и заведующая городским финансовым отделом Валентина Семеновна Юрочкина (тел. 2-23-11). Руководители дадут разъяснения по различным вопросам развития городского хозяйства, финансового обеспечения, при необходимости поставят звонок на контроль. В дальнейшем конкретный вопрос будет рассмотрен в отделах и службах администрации, а заявитель получит ответ.

Такая форма разговора с населением стала хорошей традицией в деятельности нашей администрации. Она позволяет снимать напряженность в связи с возникающими проблемами, укрепляет авторитет местной власти, повышает доверие к ней, дает возможность всем желающим побеседовать с руководителями без хождения по «коридорам власти». Тем самым налаживается обратная связь, которая является надежным залогом жизнеспособности и верности принимаемых решений.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

ТАНЦЕВАЛИ-ВЕСЕЛИЛИСЬ...

9 февраля в клубе шахты «Комсомолец» молодежь собралась на одну из своих обычных дискотек. Танцевали, веселились. Случившееся произошло в несколько мгновений. Один из несовершеннолетних танцоров в беспричинно возникшей ссоре ударил ножом другого, более взрослого человека, тоже пришедшего на этот вечер. И в результате с тяжкими телесными повреждениями человек был доставлен в больницу. А распоясавшийся хулиган - в ГУВД, после чего был арестован.

Казалось бы, произошло ЧП. Однако это не так. И до сей поры обстановка на дискотеках постоянно была чревата подобными взрывами ссор. Танцующие приходят сюда зачастую под «парами», во время отдыха ведут себя далеко не лучшим образом. Ссоры между молодежью не редкость, сказывается то полумрак, то темнота, царящая в зале. Как видно из этого примера, собираясь на танцы, не понятно для каких целей прихватывают с собой холодное оружие.

Систематически приезжающие в течение вечера наряды патрульно-постовой службы особой «погоды» не делают. Вот только разве им удалось в данном случае быстро задержать преступника. Словом, организаторам дискотек давно пора позаботиться о том, чтобы досуг молодежи был организован с достаточной безопасностью.

ГОРИ ТЫ ОГНЕМ!

Сноха пострадавшего пенсионера Р-ина, похуже, давно испытывала неприязнь к своему свекру. Трудно сказать пока, что именно послужило в тот день, 7 февраля, возникшей ссоре (это станет ясно

в ходе следствия). Не случившееся ужасно. Женщина облила потерпевшего бензином или керосином и подожгла горючую жидкостью.

Р-ин был доставлен в первую горбольницу с термическим ожогом II степени, у него обгорело больше трети поверхности кожи. Не приходя в сознание, человек скончался.

Не верится, что у женщины оставался только этот способ «борьбы» с неполюбившимся ей человеком. Ужасно и то, что теперь ей, очевидно, придется жестоко поплатиться за свой необдуманный поступок. А основным поводом к нему все же стала водка.

МОЛОДЦЫ, СОЛДАТЫ!

14 февраля одна из наших землячек возвращалась домой с пакетом, нагруженным продуктами. Внезапно двое неизвестных набросились на нее, сорвав с головы меховую шапку и вырвав из рук пакет. Женщина закричала, взывая, видимо, к помощи прохожих. Но в этот момент помощь пришла от находящегося поблизости дежурного патруля батальона войсковой части.

Один из грабителей был задержан прямо около пострадавшей, другой - в подъезде близнаходящегося дома. Он не успел избавиться от пакета, и был взят, как говорится, с поличным.

Приказом начальника ГУВД отличившиеся при задержании солдаты были награждены денежной премией. Неплохой подарок к своему празднику сделали сами себе рядовые В. М. Третьяков, Л. Н. Хайрупов и А. В. Попов.

Пресс-центр ГУВД.

нарушителей при ГУВД.

В интересах муниципалитета

Распоряжением главы администрации в органы управления акционерных обществ направлены доверенные лица муниципалитета.

Сделано это в целях активного участия администрации в делах тех акционерных обществ, чьи акции (доли, паи) закреплены в муниципальной собственности. Имеются на этот счет Указ президента РФ N 1200 от 10 июня 1994 года, постановление Правительства РФ N 1112 от 1 октября 1994 года. На основании таких регламентирующих документов администрация разработала и приняла положение о статусе представителя муниципалитета в городских АО. Действовать он должен в соответствии с законодательством.

В качестве полномочных представителей назначены заместители главы администрации Ж. В. Логунова (АО ОЗРБ и АО «Литос»), А. М. Ишмаев («Ленинск-ТВ»), Г. Ю. Огоньков (СДРСУ-7), В. П. Калинин (АО «Петролеум»), заведующие отделами администрации Т. Н. Юрковская (АО ОЗСБ), И. П. Руденко (ИК «Альпари»), а также директор фонда му-

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

ниципального имущества З. Е. Сергиенко (АО «Недвижимость»), председатель комитета по управлению муниципальной собственностью Г. И. Никифорова (ТПО «Польсаево»), директор Центра социальной защиты Н. А. Алексеева (АО «Фонд поддержки»).

Бюджет - забота общая

В администрации проведено совещание с руководителями и главными бухгалтерами предприятий и организаций, имеющих задолженность в бюджет и Пенсионный фонд.

Пригласили в первую очередь тех, чьи долги особенно велики на общем фоне. Заведующая городским финансовым отделом В. С. Юрочкина разъяснила им условия предоставления отсрочки по уплате задолженности по налогам, пеням и штрафам за нарушение налогового законодательства, образовавшейся до 1 января текущего года. В целом по этому вопросу было достигнуто взаимопонимание.

Острой проблемой остается по-

прежнему задолженность бюджетным организациям по выплате зарплаты. Сумма долга со всеми налогами достигла 29 миллиардов рублей. Из областного бюджета не поступили в город за прошлый год 13 миллиардов рублей. В январе ситуация не улучшилась - из обещанных 9 миллиардов поступили только 1 миллиард 200 миллионов рублей.

Внимание - подросткам

Состоялось очередное заседание городского совета безопасности.

На нем была заслушана информация прокурора города О. А. Щербакова о сложившейся криминогенной обстановке. В ходе обсуждения решено обратить особое внимание на вопросы профилактики правонарушений в быту и на предприятиях, а также среди несовершеннолетних. Последнее связано с тем обстоятельством, что продолжается рост преступлений, совершаемых подростками. Кроме того, совет безопасности решил организовать спецприемник - распределитель для несовершеннолетних право-

Обязательный ассортимент для магазинов

Администрация утвердила обязательный ассортиментный перечень продовольственных и непродовольственных товаров для городских предприятий торговли на 1996 год.

Обязательный набор продуктов и товаров расписан для каждой категории торговых точек. Население интересуется, конечно же, в первую очередь продуктами, крупными гастрономами. У них ежедневно должны быть на прилавке такие продукты, как мука, крупа, сахар, чай, молоко, яйца, масло животное и растительное, колбасы нескольких наименований и так далее. Установлено, что при выдаче лицензий ассортимент будет доводиться до магазинов независимо от форм собственности. За отсутствие необходимых продуктов и товаров в продаже торговые предприятия будут наказываться в административном порядке согласно статье 87 Закона РФ «О местном самоуправлении».

В РЕДАКЦИИ состоялся разговор с заместителем директора аудиторской фирмы «Аудит-Информ» из города Томска Пасечником Юрием Ивановичем. Он показался нам настолько интересным, что мы решили основные моменты нашей беседы довести до сведения читателей.

- Что такое бухгалтер на современном предприятии? Какова его роль?

- Очень многие руководители предприятий, как больших, так и малых, недостаточно серьезно и ответственно подходят к подбору бухгалтера. Еще не все осознали, что в этом вопросе мы более всего приблизились к Западу, где бухгалтер играет вторую роль на предприятии после исполнительного директора. Ведь для судьбы предприятия являются катастрофическими неправильно принятые решения как одного, так и другого. Как показывает практика по г. Томску, где расположен центральный офис нашей фирмы, предприятия прекращают работу в 60% случаев из-за ошибок директора. В остальных 40% случаев ответственность лежит на бухгалтере, который своими действиями привел к неподъемным для предприятия штрафам. Думаю, что эти цифры характерны и для Ленинска-Кузнецкого.

- То есть главный бухгалтер должен очень хорошо знать свое дело?

- Конечно. Он должен знать бухгалтерский учет, налогообложение, а также основы гражданского законодательства и хозяйственного права как минимум в той мере, в какой оно влияет на налогообложение.

- Человек окончил экономический факультет или курсы бухгалтеров, имеет большой опыт практической работы. Этого достаточно?

- Не совсем. Дело в том, что все очень быстро меняется. Особенно налогообложение, бухгалтерский учет - в меньшей степени. То, что вчера было оптимальным решением, сегодня может не приводить к уменьшению налогов или даже повлечь штрафные санкции. Именно бухгалтер (совместно с юридической службой, если она есть) должен определять, кому, сколько и за что платить.

- Вы не преувеличиваете?

- Возьмем довольно распространенный случай: поставщик - предприниматель без образования юридического лица. Например, у вас есть желание установить решетки на окна и металлическую дверь. Здесь возможны три варианта.

1. Вы заключаете договор на изготовление и установку решеток и двери. Все просто - сняли мерки, изготовили и установили.

С точки зрения налогообложения - это договор подряда. Вы должны сверх цены уплатить подоходный налог и начислить 28% в пенсионный фонд с заработной платы предпринимателя (а это вся сумма по договору,

если нет сметы, где она выделена отдельной строкой).

2. Вы заключили договор на покупку решеток и двери, и какую-то определенную сумму указали в качестве платы за установку. Опять все просто - сняли мерку, изготовили и установили.

Но ситуация несколько изменилась. С суммы за ус-

вам ни к чему. Меньше хлопот и неприятностей. Но в этом случае необходимо следить за бухгалтерским учетом. Относиться к нему очень ответственно. Ведь всегда есть что терять при посещении налоговой инспекции, и желательно обойтись минимальными штрафами. Тем более, что в будущем намечается введение уголовной ответственности за сокрытие и неуплату налогов. Такой оборот едва ли кому-нибудь понравится.

- Что же делать?

- Серьезно относиться

БУХГАЛТЕР, МИЛЫЙ МОЙ БУХГАЛТЕР...**РЫНОК: ПРОБЛЕМЫ, РЕШЕНИЯ**

тановку вы по-прежнему платите подоходный налог и отчисления в пенсионный фонд. (Можно ведь сделать это и самим, если жаль налогов.) Что касается самих решеток и двери, то по ним у вас договор купли-продажи. Подоходный налог по такому договору платит сам предприниматель.

3. В предыдущих двух примерах вы не могли предъявить к зачету в бюджет налог на добавленную стоимость (НДС) из суммы, уплаченной предпринимателю. Если речь идет не о двери и решетках, а о чем-то более масштабном, - то это весьма печально. Как должны быть оформлены документы, чтобы спасти и НДС? Это возможно только в одном случае - если предприниматель действует по договору-поручению от юридического лица, являющегося производителем решеток и дверей. При этом предприниматель может участвовать в расчетах, если это оговорено договором. При перечислении ему денег необходимо указывать, что согласно договору - поручению деньги предназначены для юридического лица, и выделять НДС.

- М-да. Неудивительно, что количество людей, занимающихся предпринимательством и вообще не платящих налоги, весьма велико.

- Естественно. Не зря специалисты выделяют черную, серую и белую экономики. Лишь в двух последних платятся какие-то налоги. Однако все зависит от масштабов бизнеса. Если у вас солидный оборот и вы работаете не в «подполье», то на вас рано или поздно накинется налоговая инспекция или налоговая полиция. Если для бизнеса необходима недвижимость, имидж, то лучше работать легально. Причем легально лучше работать даже в том случае, если ни первое, ни второе

к ведению бухгалтерского учета. Держать нормально бухгалтера. Платить ему столько, сколько нужно для осознания им ответственности за те суммы, которыми он оперирует или прикрывает. Поддерживать его квалификацию, не жалеть на это денег. Даже и заставлять заниматься образованием, если ему жалко времени, сил.

- А как поддерживать квалификацию на должном уровне?

- Выписывать и читать специальную литературу, периодику.

- Это делают почти все. И часто оказывается, что этого мало.

- Да, естественно, мало. Здесь сказывается ряд моментов. Чтение специальной литературы - большой труд и гигантские затраты времени. Очень много информации приходится отсеивать. Ту информацию, которая актуальна, еще необходимо систематизировать и проверить.

Кроме чтения специальной литературы, для любого бухгалтера требуется еще какой-то круг общения. Это позволяет проверить свои соображения по тому или иному вопросу. Просто получить подтверждение тому, что они верны. Какие-то моменты человек считает несущественными, хотя читал о них неоднократно. Когда же обратит на них внимание, то начинает широко использовать. Толчок к этому дает, зачастую, именно общение. Постоянно вариться в собственном соку можно, но довольно опасно.

Поток информации очень большой. Можно просто пропустить документы, необходимые в работе.

Существуют спорные вопросы. И только выслушав точки зрения госналогинспекции и аудиторов можно выработать свою собственную и аргументированно защищать ее в случае необходимости.

Нормативные документы написаны сложным языком, косноязычно. Требуется огромный опыт и много усилий, чтобы уяснить, что, собственно, разработчики хотели сказать.

И последний момент. Для анализа нормативных актов и последствий того или иного положения в них требуется очень высокая квалификация, да и особый склад ума, которые есть не у всех.

- Где же выход?

- Выход нам лично видится в посещении квартальных и тематических семинаров, которые проводят различные аудиторские или бухгалтерские фирмы, предприниматели - бухгалтеры. У вас в городе, Кемерове или Новосибирске.

- Давайте подробнее поговорим, что такое квартальный семинар и что он дает слушателям?

- На квартальном семинаре вам расскажут об изменениях в бухгалтерском учете, налогообложении и законодательстве за последний квартал (они проводятся обычно ежеквартально). Подробно рассмотрят самые важные нормативные акты. При этом вся информация подобрана, дается только та, что требуется в повседневной работе. Она подается в систематизированном виде, излагается кратко, ясно и доступно. Приводятся комментарии. Информация уже готова к применению, ее не надо перерабатывать. Даются ссылки на все нормативные акты. Не до конца понятые моменты можно всегда проверить, изучить или уточнить.

- А тематические семинары?

- Это то же самое: бухгалтер и налогообложение, еще документооборот. Только не изменения, а подробный разбор того, как должен работать бухгалтер, чтобы со стороны налоговой инспекции не было никаких претензий. Обычные темы - торговля, валютные операции, ценные бумаги. Те, на которые есть спрос. Их надо слушать раз в год - полтора для поддержания нормального профессионального уровня.

- И последнее, какие цены?

- Самые различные. В Москве это 2 - 2,5 миллиона за семинар, одно или двухдневный. У нас в Сибири - поменьше. Но не на порядок. Требуются большие затраты на подготовку, очень высокая квалификация специалистов, которую необходимо постоянно поддерживать. Капиталов на своих семинарах мы зарабатывать не собираемся, и я думаю, цены на них никогда не будут превышать 10 минимальных заработных плат (сейчас это 6-7 МЗП). Так что за год потребуются не такие уж большие расходы. Любый штраф намного перекроет эти суммы.

Беседу вел С. БОДРОВ.

Люди новые, структура - старая

ЕДИНСТВЕННОЙ организацией, ведущей социальную работу в городе активную общественно-политическую деятельность, является, пожалуй, ячейка КПРФ. На днях ленинско-кузнецкие коммунисты провели отчетно-выборное партийное собрание.

Как водится, первым делом заслушали отчет о проделанной работе. С докладом на эту тему выступил сопредседатель городской организации КПРФ А. Г. Волгов. Проводимая в течение года работы была признана товарищами удовлетворительной. При этом, правда, они высказали немало критических замечаний.

В частности, очень медленными темпами растут ряды городских коммунистов. За отчетный период приняли в партию пятерых желающих, еще десять коммунистов восстановили свое прежнее членство. Имеется и убыль по естественным возрастным причинам. На данный момент в партийном списке насчитывается 76 человек. Этого, по мнению выступавших, явно недостаточно. В качестве примера для подражания они приводили сельский район, где в организации КПРФ состоят уже более 150 человек. И поэтому влияние на умы и сердца земляков там значительно сильнее.

Другое упущение - молодое поколение. Ведь это резерв, который надо обязательно привлекать на свою сторону, заботясь о будущем организации. От качества такой работы напрямую зависит и рост рядов. Но пока что предметно и целенаправленно этим никто не занимается.

Проанализировав достижения и недостатки, коммунисты определили свои задачи на текущий, 1996 год. Программа - минимум - деятельное участие в предстоящих выборах президента России и местных органов власти. Программа - максимум - омоложение организации КПРФ. Решено назначить ответ-

ственного за молодежную политику, имеются также кое-какие наработки по воссозданию в городе комсомольской организации. Последнее является, конечно, вопросом перспективы. Но тем не менее молодежное направление в деятельности коммунистов признано одним из приоритетных.

На собрании был избран городской комитет Компартии Российской Федерации в составе 15 человек. Кроме того, избрали членов бюро горкома и троих секретарей. Вернулись, таким образом, к старой партийной структуре, главный принцип которой - демократический централизм. То есть имеется сильный руководящий центр, опирающийся на широкую сеть первичек. Сейчас в городе четыре первичные организации КПРФ: на «Кузбассэлементе», в ЛШСУ-2, на территории центра и в Польсаево. Возможно, со временем их станет больше.

Секретарями горкома стали в порядке старшинства А. Г. Волгов, Д. С. Шпортов и Л. Д. Лобач. Распределение обязанностей между ними также соответствует старой, испытанной временем схеме. Первый отвечает за общее руководство, второй ведает материальным обеспечением организации, а третий - вопросами идеологической направленности.

По всем пунктам повестки дня присутствующие на собрании голосовали единогласно. Значит, коммунисты достигли сплоченности, заняли единую позицию. И это верный знак того, что КПРФ в городе будет жить и действовать.

С. ПЕТРОВ.

О БРАТЬЯХ НАШИХ МЕНЬШИХ

Лечить животных — удел ветеринара

За последние годы очень многие горожане стали содержать в своих квартирах домашних животных. А за братьями нашими меньшими, как известно, уход да уход нужен: прививки, лечение различных заболеваний и так далее. Естественно, появились люди, которые занимаются частной ветеринарной практикой. При этом многие из них не имеют соответствующего образования, лицензии, не регистрируются в налоговой инспекции. Кроме того, во всех клубах для собак и зоомагазинах широко торгуют ветеринарными препаратами — мазями, каплями, вакцинами, сыворотками, витаминами, не имея на то никакого права, то есть государственной лицензии.

Вот почему хотелось бы предупредить горожан об этом. Не доверяйте «Кашпировским» от ветеринарии, врачам-самоучкам. Прежде чем доверить им жизнь своих питомцев, обязательно поинтересуйтесь, имеют ли они право лечить, правильно ли хранят ветеринарные препараты. Также надо обращать внимание на срок годности применяемых препаратов и витаминов.

Существующие на сегодняшний день нормативные документы позволяют наладить действенный государственный контроль за ветеринарной практикой в городе.

Главный инструмент контроля — лицензирование. Областная администрация приняла специальное распоряжение на этот счет. Цель предпринимаемых шагов понятна — обеспечить защиту интересов населения, соблюдение экологических и санитарных норм, выполнение Закона РФ «О ветеринарии».

Установлено, что право на занятие ветеринарной деятельностью имеют специалисты с высшим и средним ветеринарным образованием. На территории Кузбасса лицензия выдается физическим и юридическим лицам управлением ветеринарии областной администрации. Ее могут получить предприятия и частные лица, которые занимаются лечением домашних животных, птиц, рыб и так далее. Должна особо подчеркнуть, что лицензия не дает им права выдачи ветеринарных справок, ветеринарных свидетельств на животных и продукты животноводства. Последнее является компетенцией государственных органов.

Предприятия и частные лица могут также получить лицензию на производство препаратов для ветеринарных целей, пищевых добавок, биостимуляторов роста животных, заготовку, перевоз, хранение и реализацию различных средств, используемых в ветеринарной практике.

Для получения разре-

шающего документа необходимо заявление соискателя, а также официальное представление комиссии городской станции по борьбе с болезнями животных. То есть кому попало лицензию, понятное дело, не дадут.

Другой вопрос — соблюдение лицензионных условий. Контроль здесь возложен на управление ветеринарии администрации области и его подразделения на местах. Последние вправе потребовать от владельца лицензии любые документы, связанные с осуществлением ветеринарной практики. При этом в специальном контрольном талоне фиксируются все выявленные нарушения. Наказанием может стать предупреждение, а в крайних случаях — досрочное прекращение действия лицензии. Ну а для тех, кто ведет ветеринарную практику вообще без лицензии, предусмотрены жесткие штрафные санкции в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

В городе всеми этими вопросами ведаёт станция по борьбе с болезнями животных, расположенная по улице 10 лет Октября, 20. Мы ждем всех, кто занимается ветеринарной практикой. В деле заботы о здоровье братьев наших меньших нужен государственный контроль. Тогда установится порядок, отвечающий законодательству и санитарным нормам.

О. ЛОГИНОВА.

Начальник городской станции по борьбе с болезнями животных.



Третьий пёс.

Фото Н. БАЕВА.

КОШКИ приносят в дом радость и уют. Маленький пушистый комочек — само очарование. Каждое его движение, каждая невинная шалость — целое событие в семье.

Постепенно появляются и проблемы: свисающие ключами обои, ободранная мебель и косяки дверей, не говоря уже о битом фарфоре и хрустале, если таковой, конечно, у вас был. Проблемы, что и говорить, серьезные, но поправимые в принципе. Обои можно подклеить, мебель перетянуть, и, наконец, обзавестись эмалированной посудой. Дальше — больше. Большие детки — большие бедки. Котята незаметно вырастают в котов и кошек, после чего проблемы приобретают качественно новые оттенки. Кошки начинают кататься на спине и орать, как подземные духи. Этот кошмар длится минимум неделю и с неизменным постоянством повторяется каждый месяц, вызывая у домочадцев бессонницу, переходящую в тихую истерику.

Хозяевам котов хуже. Известные любители поорать, коты к тому же не забывают тщательно пометить свою территорию, которая включает любимые мамыны туфли, диван от Холдинг-центра и, конечно же, папину шляпу. Только не надо застирывать или пытаться проветрить все это на балконе. Исполните последний свой долг — снесите диван на помойку, не забыв вложить в него шляпу и туфли. Далеко не каждый, согласитесь, способен на такие жертвы ради горячо любимого Мурзика. Некоторые склонны все-таки снести на помойку последнего, что тоже не выход. Как избежать конфронтации? Что нужно сделать, чтобы люди могли мирно сосуществовать с котом в отдельно взятой квартире?

У владельцев всегда есть выбор. Можно ничего не предпринимать и некоторое время, а может, и всю жизнь терпеть определенные неудобства. Неудобства эти касаются не только владельцев, но и самого

кота, неудовлетворенные потребности которого могут привести к различным физиологическим отклонениям. Хозяева поступают так обычно потому, что им жалко лишать котика столь значимой части радости

Если честно посмотреть в глаза коту



его жизни. Другой путь — это кастрация кота, которая радикально решает проблемы обеих сторон. Важно только, чтобы операция была проведена квалифицированно и, понятное дело, под общим наркозом. (Следует, однако, помнить, что проведение кастрации, как и любой другой полостной операции, несет в себе определенную долю риска.) Отсутствие мужских половых гормонов после кастрации, конечно, может несколько изменить характер и поведение вашего питомца, но эти изменения не будут слишком заметны и никак не скажутся на ваших отношениях. К тому же отсутствие гормонов всегда можно восполнить медикаментозно, причем в той степени, в которой это необходимо. Оптимальный возраст кота для этой операции — 7 — 8 месяцев. К этому времени организм

в основном сформировался и к тому же хорошо переносит общий наркоз. Добавлю, что в послеоперационный период не требуется никакого специального ухода за животным. Сразу после выхода из наркоза его можно оставлять одного и кормить как обычно.

Теперь о кошках. Аналогичная операция существует и для них. Если вы твердо решили избавить вашу кошку от интереса к продолжению своего рода, то кастрацию следует считать не только самым радикальным, но и самым безопасным методом. Дело в том, что в последнее время у нас получили широкое распространение препараты, временно прерывающие половой цикл у кошек («Контрасекс», «Антимяу» и т.д.). Их легко давать, и они достаточно эффективны. Но при всей кажущейся безобидности этих лекарств, длительное их применение может привести к опасным и даже непоправимым последствиям — от гнойных процессов в матке до появления опухолевых образований в яичниках и молочных железах. Поэтому давать эти препараты можно только в случае крайней необходимости и при точном соблюдении инструкций.

Исключение составляют гомеопатические средства, правильный подбор которых дает хороший результат, однако не вызывает побочных эффектов даже при длительном применении.

Итак, если кошка или кот взяты вами не для разведения, то рано или поздно «половой вопрос» потребует вашего разрешения. Перечислив возможные варианты, я сознательно не настаиваю на каком-то одном решении проблемы, предоставляя вам полную свободу выбора. Прежде чем на что-то решиться, взвесьте все «за» и «против», не забыв при этом честно посмотреть в глаза своему коту.

А. ЛИПИН

Каков век кошки?

Живут они в среднем 12-15 лет, но известны и случаи их долгожительства. А в Книге рекордов Гиннеса сообщается о жившей в Великобри-

тании кошке Кити, которая прожила 32 года, принесла 218 котят, причем последнего в возрасте 30 лет. Температура тела у взрослой кошки колеблется от 38,0 до 39,5 градуса по Цельсию, а у котят бывает выше.

Промокший до нитки

Францы их использовали для розыска под землей трюфелей, и они успешно конкурировали с такими «профи» в этом деле, как свиньи. Сообразительность, любовь к дрессировке позволили пуделям за свою историю сменить множество профессий. Крупных пуделей держали даже в качестве сторожевых, но из-за недостатка злобности их из служебного собаководства исключили. Во время войны их ис-

пользовали при поиске мин и в службе связи. А всемирная слава к ним пришла, когда они стали спутниками бродячих артистов и участниками цирковых представлений. Шерсть у пуделя волнистая, или шнуговая, разделенная на пряди-шнуры, в которых волосы закручиваются штопором. Для участия в выставках шнуговые пудели допускаются лишь подстриженными по определенному стандарту.



Именно так переводится немецкое слово, от которого происходит название любимой многими породы «пудель». Известна эта подгруппа еще со времен Древнего Рима, когда была выведена для охоты на водоплавающую дичь. В средневековой

НЫНЧЕ НАША «СУББОТЕЯ» — ИМЕНИННИЦА

Не так много в нашем городе мест, куда можно пойти в свободное время. А особенно сейчас. Даже кино стало роскошью. Впрочем, там в последнее время и смотреть-то нечего.

Но перед нами, хористами из «Субботей», не стоит вопрос, чем занять себя в свободное время. Вот уже шесть лет мы с нетерпением ждем репетиций. Соберемся все вместе — и начинается волшебство. Да, я серьезно, ведь рождение песни — сродни чуду.

О хоре, названном «Субботей», уже писала «Городская газета». Создали его в 1990 году работники ДК имени Ярославского Ирина Викторовна и Николай Федорович Щербинины. А звание народного коллектива было присвоено чуть больше года назад.

Звание это не с неба упало. Здесь одной любви к родной русской песне недостаточно. Нужна кропотливая работа, многочисленные изнурительные репетиции. Постепенно голоса начали звучать более слаженно, появилась непринужденность в движениях, ис-

чезла напряженность. И мы уже поем свободно и легко, как птицы. Вот тогда-то и устанавливается тот чудесный эмоциональный контакт с залом, который помогает донести до слушателей красоту задушевной народной

твое свободное время

песни. Коллектив наш невелик — человек тридцать. Но все мы — энтузиасты. И люди среднего возраста, и молодые (есть совсем юные), и пенсионеры — мы все любим нашу «Субботею», жить без нее не можем. Некоторые, как и я, занимаются здесь с самого начала, другие пришли позже. Но никто не бросает хора, репетиций все ждут, как праздника.

Начинают в нашей «Субботее» зарождаться и династии. Раиса Александровна Огибалова поет в хоре вместе с тринадцатилетней дочкой Надюшей, которая, кстати уже стала лауреатом городского смотра художественной самодеятельности. Солист Павел Иванович Антошкин привел сына Алешу. Он же са-

гитировал и свою сестру Раису Ивановну Гурашкину. Главное, чтобы голос был хороший и душа песни просила. А мастерство — оно придет. Юные взрослые в нашем разновозрастном кол-

лективе, а пожилые молодеют. Так что о среднем возрасте коллектива говорить трудно.

В общем хоре отдельных исполнителей выделить непросто. Правда, солисты — на виду. Это П. И. Антошкин и Н. А. Иванова, частушечники Н. В. Трубочкина и В. А. Агеев. Но хор не звучал бы так замечательно без В. П. Копейкиной, В. А. Зенкова, Г. П. Иванченко, В. И. Хмельницкой, В. Е. Данькова, Т. Е. Кишиной и других. Из разных концов города приезжают они на репетиции и работают, как говорится, до седьмого пота.

Но если мы, так сказать, «инструменты», то «музыканты», творящие с нашей помощью песню, — это наши руководители. Хормейстеру Ирине Викторовне и баянисту-

концертмейстеру Николаю Федоровичу приходится много сил и энергии вкладывать в становление нашего мастерства. Специалисты с музыкальным образованием, они сумели из трех десятков отдельных голосов создать неплохой хоровой коллектив.

Наши выступления тепло принимают слушатели города и района. Мы пели в ДК имени Ярославского, в клубе швейной фабрики, в автоколоне 1337, больницах, школах, в селах Красном, Шабанове, в Борисовском санатории и других местах. Сейчас, правда, наши концерты звучат реже, чем прежде. Но все равно выступлений не прекращаем.

И вот 19 февраля нашей «Субботее» исполнилось шесть лет. Возраст небольшой. Но за эти годы мы успели сделать немало. И надеюсь, что у коллектива нашего впереди еще много-много плодотворных лет, много-много чудесных русских песен. И что они подарят много радости нашим слушателям.

Т. ЗУБАРЕВА.

Староста народного хорового коллектива «Субботея» при ДК имени Ярославского.

СПОРТ

В БЕСКОМПРОМИССНОЙ БОРЬБЕ

На первенстве города по шахматам сыграно уже 10 туров. По мере приближений финиша, а осталось всего три тура, борьба в соревновании за высшие места принимает все более бескомпромиссный характер. Каждая партия играет шахматистами с большим напряжением, и это приводит к неожиданным, труднообъяснимым ошибкам с обеих сторон. В такой ситуации от поражения не застрахован

никто. Даже чемпион города О. Барышев не сумел избежать неудач во встрече с молодым и честолюбивым М. Котовым. Впрочем, это поражение никак не отразилось на турнирном положении чемпиона. Имея 8,5 очка из десяти, О. Барышев по-прежнему возглавляет турнирную таблицу.

М. Котов, во многом благодаря победе над чемпионом, сумел выйти на второе место, но, имея 7,5 очка, он на целое очко

отстает от лидера. Сможет ли он догнать О. Барышева?

Очень хорошо играет в турнире В. Целоусов. Начав соревнование с четырех ничьих, он затем выиграл пять партий подряд. Однако в 10-м туре его беспроигрышную серию прервал очень цепко играющий А. Жуков. С семью очками В. Целоусов занимает сейчас третье место. К нему может присоединиться А. Хмельницкий, у которого

пока шесть очков, но зато одна несыгранная партия в запасе.

По 6,5 очка имеют А. Сидоренко и В. Русских. А Сидоренко за последние четыре тура смог отобрать у соперников только два очка.

Итак, чемпионат выходит на финишную прямую, и заключительные три тура станут решающими в распределении мест в турнирной таблице.

В. НИКОЛАЕВ.

МАСТЕРА «ЖЕЛЕЗНОЙ ИГРЫ»

В Мысках прошли зональные соревнования Сибири и Дальнего Востока по силовому троеборью. Как всегда, успешно выступили спортсмены нашего города.

Первым на помост вышел мастер спорта международного класса Константин Павлов. В весовой категории до 60 килограммов ему не было

равных. Он победил с результатом 550 килограммов.

Сергей Седов, второй наш спортсмен, выступающий в этой же весовой категории, также стал призером; победителем он проиграл 30 килограммов.

В весовой категории до 75 килограммов победил Сергей Велин. Здесь

же выступал и Владислав Бакунев, который выполнил норматив мастера спорта.

Еще одним призером стал Артем Кузнецов. Он занял третье место.

Успех мужчины развили и девушки. Две наших спортсменки стали чемпионками в своих весовых категориях. Это Наталья Тулина и Тат-

яна Ельцова.

Марина Захарова и Наталья Щербакова поднялись на вторую ступеньку пьедестала почета.

А вот Лена Завьялова, хоть и заняла третье место в весовой категории до 48 килограммов, но тем не менее выполнила норматив мастера спорта.

М. НЕЧАЕВ.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ АОТ «ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ» извещает о том, что 22 марта 1996 года в 10 часов в актовом зале Дома культуры шахты состоится общее годовое собрание акционеров. Регистрация участников проводится с 8 до 10 часов.

Повестка дня:

1. Обсуждение и утверждение отчета совета директоров о работе общества за 1995 год.
2. Отчет ревизионной комиссии и аудитора.
3. Утверждение годового отчета, годового баланса, счета прибылей и убытков за 1995 год.
4. Об изменении состава совета директоров общества.
5. Разное.

На собрание приглашаются все акционеры или их полномочные представители, но участие в голосовании принимают только владельцы обыкновенных (платных) акций, прошедшие регистрацию до начала собрания. При себе иметь документ, удостоверяющий личность.

АОТ «ШАХТА ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО» извещает своих акционеров о том, что 22 марта в ДК имени Ярославского состоится годовое отчетное собрание акционеров с повесткой дня:

1. Отчет генерального директора шахты о работе шахты за 1995 год. Утверждение отчета.
2. Утверждение баланса хозяйственной деятельности за 1995 год.
3. Отчет ревизионной комиссии. Утверждение отчета.
4. Перевыборы членов совета директоров.



Любимую доченьку

Олечку Мишину с совершеннолетием!

Зима, мороз, но в этот день

Пусть для тебя цветет сирень

Пусть радость, счастье бьют ключом,

А беды будут ничем.

Пусть в твои дороги не войдут тревоги,

Пусть не будет горя у тебя в пути.

Пусть же не устанет, пусть не перестанет

Счастье за тобою по пятам идти.

Папа, мама.

...

Дорогих наших Витю Сураева с 18-летием

и Алексея Семеновича Булдакова с днем рождения!

Пусть в этот день вам ярче светит солнце.

Цветы под ноги падают ковром.

Желаем вам здоровья, счастья, света,

Всего того, что называется добром.

Бабушка Маша, дедушка Алексей,

семья Сураевых и бабушка Женя.

.....

Утерянный диплом ПТ № 164172 об окончании педагогического училища на имя Евгении Олеговны Никифоровой считать **недействительным.**

ТЕХНИЧЕСКИЙ

ЛИЦЕЙ

№ 73

г. Юрга

объявляет набор на 1996/97 учебный год по профессиям:

портной — на базе 9 и 11 классов, повар — на базе 9-11 классов, радиомеханик — на базе 11 классов.

Открыт общетехнический факультет по следующим направлениям:

радиотехника и промэлектроника, швейное производство, общественное питание с одновременным зачислением в Томскую академию систем управления, КЕМТИПП, Новосибирский институт легкой промышленности; по итогам вступительных экзаменов.

Адрес: г. Юрга, ул. Заводская, 18, технический лицей № 73; телефоны: 2-28-90, 2-07-56; 2-27-90, факс 2-23-01.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы — 2-07-09, по вопросам экономики — 2-07-12, фотоиллюстрации — 2-07-08, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 10964

Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 1098

Цена одного экземпляра — 500 руб.